

清明祭

市民政局开通网上祭扫通道

□记者 杨元琪

本报讯 4月1日,市民政局传来消息,为营造“文明祭扫,绿色清明”的新风尚,即日起面向全市群众开通网上祭扫通道。

市民政局相关负责人表示,祭扫活动重于心不拘于行,提倡用献一束花、敬一杯酒、植一棵树、讲一段往事等方式追思逝者,自觉遵守我市燃放烟花爆竹的相关规定,摒弃烧纸钱、焚烧祭品等陈规陋习。市民朋友在清明期间可参与网络祭扫,以网上献花、留言寄语等形式寄托哀思,礼敬故人。

市民可关注“平顶山民政”公众号,在页面右下方点击“网上祭扫”,就会出现我市的殡仪馆和经省民政厅批准的各公墓陵园名称。点击所选殡仪馆或公墓陵园名称,然后根据相关提示进入“网上纪念馆”进行网上祭扫。网上祭奠过程中,市民还可选择不同的页面风格和背景音乐,进行献花、点烛。完成后系统自动生成二维码,市民可转发至微信群中,邀请亲属共同参与。

□记者 杨元琪

本报讯 4月1日,新华区退役军人事务局联合区人武部、区退役军人就业创业促进会在宝丰烈士陵园

文明祭扫催热菊花销售

□记者 李科学

本报讯 清明节文明祭扫的理念越来越深入人心,4月1日,市区多家鲜花店销售人员均表示,具有寄托哀思寓意的菊花销量大幅增长。

在市区中兴路湛河桥附近几家鲜花店内,捆扎的白菊、黄菊插在桶里,摆放在醒目位置。路西一花店店主说,平时鲜花销售以玫瑰等常规花卉为主,但近来菊花销量明显增加,“菊花销售旺季主要在清明节和农历十月初一时,平时没有这么

多。俗话说‘早清明晚十月一’,这几天买菊花祭奠的人特别多。我们也提前做了准备,增加了进货量”。

在市区建设路西段天惠花卉市场鲜切花区,各家花店内摆放着成扎白菊、黄菊等。一周多前,一些花店就开始接受熟客微信预订,销量很好。菊花搭配浅色玫瑰、康乃馨、百合、雏菊等,色彩淡雅,很受欢迎。“现在提倡文明祭扫,用鲜花寄托对亲人的哀思,既文明环保又美观。”正在挑选花束的市民王女士说。

多名商户表示,受去年寒潮天气影响,今年鲜花供应量减少,所以整体价格一直较高。目前市区鲜花店单枝菊花售价在4至5元不等;在天惠花卉市场内,每扎10枝的菊花普遍售价20多元。“清明节一般都会提前订购,现在菊花已经卖得差不多了。”天惠花卉市场一花店店主沈先生表示,目前店内出售的菊花主要来自广东、海南等南方地区,“在菊花搭配其他花的花束中,售价在50元、100元左右的卖得最好。”

郟县百余名少先队员给烈士扫墓

□记者 孙书贤

本报讯 4月1日上午,郟县长桥镇显忠学校百余名少先队员来到郟县烈士陵园为革命烈士扫墓。

郟县烈士陵园始建于

上世纪50年代,安息着141位在1947年解放郟县战役中光荣牺牲的革命烈士。

当天上午,郟县长桥镇显忠学校的100多名少先队员在老师的带领下来到

郟县烈士陵园,参观烈士纪念馆,在烈士纪念碑前鞠躬默哀,并给烈士献花。

当天,多个单位的干部职工、退伍老兵等也自发来到郟县烈士陵园,给烈士扫墓。

清明祭英烈 党史刻心中

举行“清明祭英烈,党史刻心中”活动。

当天上午,在烈士纪念碑前,大家队列整齐、庄

严肃立、鞠躬悼念,然后环绕一周,敬献鲜花,寄托哀思。全体党员面向鲜红的中国共产党党旗,重温

入党誓词。大家纷纷表示,今天的幸福生活是无数革命先烈用献血和生命铸就的,要以先烈为榜样,全心全意为人民服务。

4月10日起
平西站经停高铁
减少两对

□记者 王桂星

本报讯 4月1日,郑铁南阳车务段传来消息,4月10日起,全国铁路将实行新的列车运行图。根据铁路部门最新公布的列车开行信息,4月10日起,平西站经停高铁将减少两对。

据介绍,实行新的列车运行图后,在郑州东至南阳东之间运行的G9109、G9110次高铁将取消,不再运行。另外,在烟台至襄阳东间运行的G3227、G3228次高铁虽然还在新的列车运行图中,但是G3227次高铁将从4月9日起临时停运,G3228次高铁也将从4月10日起临时停运,这对高铁恢复开行的时间将另行通知。因此,从4月10日起,平西站经停高铁将减少两对,由目前的48趟减少至44趟。

铁路部门提醒公众,调图后的旅客列车购票信息、具体开行情况以中国铁路客户服务中心12306网站或各车站公告为准,出行前请及时关注相关车次信息,合理安排行程。

市图书馆征集
各类家谱文献

□记者 王春生

本报讯 4月1日,市图书馆传来消息,为继续宣扬公益捐赠善行,保护传承家谱文献,助力鹰城文化建设,市图书馆决定即日起向社会广泛征集各类家谱文献,并举办家谱文献捐赠仪式暨家谱文化座谈会。

市图书馆有关负责人说,家谱是家族记载本族世系和重要人物事迹的文献,是与正史、地方志并列的史著三大支柱的重要文献。自古以来,家谱的纂修传承对于文化传承、敦亲睦族、促进和谐都发挥着极为重要的作用,“修谱热”早已成为备受关注的当代社会文献现象。市图书馆具有家谱文献收集传承的基本职能,积极落实国家关于搜集整理家谱文献的政策,努力收集平顶山地域的家谱文献,成为国家《中国家谱总目》的主要撰稿单位之一,也已成为具有一定影响力的平顶山家谱文献中心。

此次征集活动为长期接受捐赠,征集内容为各类旧谱、续修谱、新修谱等。市民如捐赠家谱,可拨打0375-4882018进行联系。

家谱文献捐赠仪式暨家谱文化座谈会定于4月10日上午在市区湛南路中段市图书馆6楼会议室举行,主要参加人员为家谱捐赠人员、专家学者等,主要围绕本族历史、本谱纂修实践进行交流。



宣传接种疫苗

4月1日上午,在新华区曙光街街道沿西社区,工作人员和志愿者向居民发放疫苗接种宣传单,介绍新冠疫苗接种注意事项,让大家认识到接种新冠疫苗对阻止病毒传播的重要性。本报记者 彭程 摄